

Муниципальный конкурс творческих работ «Сургут против коррупции»

Эссе

«Сургут против коррупции: путь к честности и прозрачности»

Автор: Черванева Мария Сергеевна,

кадет 10 класса 1 взвода

МБОУ лицея имени генерал-майора

Хисматулина Василия Ивановича

Руководитель: Будкина Кристина Евгеньевна,

учитель русского языка и литературы

Сургут, 2024

Коррупция – острая проблема современности, от которой страдают многие города и регионы нашей страны. К сожалению, и Сургут не стал исключением. Однако жители нашего города активно противостоят этому негативному явлению, демонстрируя высокую гражданскую позицию и стремление к чистоте в рядах власти.

9 декабря отмечают Международный день борьбы с коррупцией, эта дата напоминает нам о важности борьбы с глобальной проблемой, разрушающей основы общества, препятствующей экономическому развитию и подрыву доверия к институтам власти.

Сургут, один из влиятельнейших городов Западной Сибири, активно включился в борьбу с коррупцией, показывая решительность в создании честного и прозрачного общества.

Наш город – это динамично развивающийся нефтегазовый центр Западной Сибири. Здесь сосредоточены огромные финансовые потоки, что, к сожалению, и привлекает нечистых на руку людей, готовых идти на преступления ради личной наживы. Взятки при распределении бюджетных средств, завышение цен на коммунальные услуги, откаты при проведении государственных и муниципальных закупок - вот лишь малая часть схем, к которым прибегают коррупционеры.

Однако жители Сургута не намерены мириться с таким положением дел. Общественные организации привлекают внимание к конкретным фактам коррупции, добиваются возбуждения уголовных дел и привлечения виновных к ответственности. Кроме того, в городе активно развивается система общественного контроля деятельности органов власти и расходованием бюджетных средств.

Сургут активно использует цифровые технологии для повышения прозрачности и доступности информации. Электронный документооборот, онлайн-сервисы, открытые данные – все это направлено на снижение

возможности коррупционных действий. На официальном сайте Администрации города Сургута каждый может ознакомиться с отчетом о реализации мероприятий плана по противодействию коррупции на территории города Сургута на 2021 – 2024 годы. Кроме того, на официальном портале Администрации города в разделе «Противодействие коррупции» есть необходимая информация о работе межведомственного совета при Главе города Сургута по противодействию коррупции, «телефонах доверия», в целях сбора сообщений о фактах, имеющих коррупционную составляющую.

Образовательные организации, подведомственные Департаменту образования города Сургута, реализуют модули правовой направленности, раскрывающие современные подходы к противодействию коррупции в рамках учебных предметов: «Право», «Обществознание», «История», «Экономика»; проводят Дни открытых дверей; принимают участие в конкурсах, посвященных противодействию коррупции.

Внедрение современных систем контроля позволяет отслеживать траты бюджетных средств и обеспечивает общественный контроль за деятельностью органов власти. Важно подчеркнуть, что борьба с коррупцией – это задача не только государственных органов.

Немаловажную роль играет гражданское общество, СМИ и некоммерческие организации. Сургутские СМИ активно освещают вопросы коррупции, проводят расследования и информируют население о деятельности правоохранительных органов. Некоммерческие организации занимаются просветительской деятельностью, обучая граждан принципам честного поведения и правовой грамотности. Рост платформ социальных сетей обеспечил для граждан мощный инструмент для усиления своих голосов, обмена информацией и мобилизации общественного мнения против коррумпированных практик.

При помощи привлеченной молодёжи в сети распространяются памятки правового характера: <https://surgutvariant.ru/events/что-такое-korruptsiya!>

На официальной странице социальные сети «ВКонтакте»:

https://vk.com/variantsurgut?w=wall-71037376_7865

На официальной странице отдела молодежной политики «ВКонтакте» размещены видео-памятки правового характера:

https://vk.com/ompsurgut?w=wall-26228271_16032

https://vk.com/ompsurgut?z=video26228271_456239543%2F3d2000e0bd7fcb6abd%2Fpl_wall_-26228271https://vk.com/ompsurgut?w=wall-26228271_16173

https://vk.com/ompsurgut?w=wall-26228271_16218

Важный факт, что и местные власти, понимая всю серьезность проблемы, предпринимают меры по повышению прозрачности своей работы. Создаются специальные антикоррупционные подразделения, внедряются механизмы борьбы с "откатами" и распределением госзаказов в пользу присоединенных фирм. Ужесточается контроль за доходами и расходами чиновников. Все это позволяет говорить о том, что Сургуту удастся добиваться реальных успехов в деле противодействия коррупции.

Несмотря на значительные усилия, Сургут, как и многие другие города, сталкивается с вызовами в борьбе с коррупцией. Важно постоянно совершенствовать законодательную базу, повышать уровень правовой грамотности, а также активно внедрять инновационные технологии. Ключевым фактором успеха является формирование антикоррупционной культуры в обществе. Повышение уровня правовой грамотности, активное участие граждан в общественной жизни, а также развитие механизмов общественного контроля – все это является залогом успешной борьбы с коррупцией.

Безусловно, победить это зло полностью пока не удастся. Однако решительность и сплоченность жителей Сургута дают надежду на то, что в этом городе коррупции не будет места. Совместными усилиями власти и общества мы сможем очистить Сургут от разрушительного влияния коррупции и создать комфортные условия для жизни и развития.